Das Känguru
Welches dieser Tiere ist ein Känguru? Was machen Kängurus? Wie weit können sie springen? Wie weit könnt ihr springen? Wo wohnen Kängurus? Was fressen sie? Wozu brauchen sie ihren Beutel? Kennt ihr das Känguru-Schild aus Australien? 
Das Känguru. Es lebt in Australien. Er bewegt sich hüpfend vorwärts. Er kann 3 m hoch springen. Es kann nicht rückwärts laufen. Kängurus sind Pflanzenfresser, sie essen Gras oder Blätter. Direkt nach der Geburt sind die Jungen nur so groß wie eine Bohne. Sie klettern in den Beutel der Mutter. Da bleiben sie neun Monate. 
Placer les drapeau sur carte.

Der Elefant
Was fressen Elefanten? Wozu brauchen sie den Rüssel? Haben Elefanten ein Fell? Wo leben Elefanten? Legen Elefanten Eier? Worin unterschieden sich beide Elefantenarten? 
Der Elefant. An Elefanten ist alles groß. Riesige Stoßzähne, große Ohren und ein langer Rüssel (trompe). Sie wiegen bis zu 5 Tonnen. Man unterscheidet zwischen 2 Elefantenarten: dem Asiatischen Elefanten und dem Afrikanischen Elefanten. Den Rüssel benutzen Elefanten zum Atmen und Riechen, zum Tasten und Greifen. Elefanten sind Pflanzenfresser: Gras, Rinde und Blätter.Bei der Geburt wiegt das Junge 100kg.   
Placer drapeaux sur carte.
Alle stampfen wie Elefanten! „Wir stampfen! X3 Wir sind Elefanten. x3“

Das Krokodil 
Welches dieser Tiere ist ein Krokodil? Wer hat schon einmal ein Krokodil gesehen? Was fressen sie? Putzen Krokodile ihre Zähne? 
Krokodile sind Reptilien. Sie sind seit 230 Millionen Jahren auf der Erde. Sie leben in Südamerika, in Afrika, in Ozeanien und in Asien. Sie leben im und am Wasser. Ihr Körper ist dafür gemacht: die Augen sind oben am Kopf, genau wie die Nasenlöcher. Sie kommen ans Land, um sich zu sonnen. Ihre Zähne fallen immer aus und wachsen nach. Ausgewachsen Krokodile haben keine Feinde: sie haben einen richtigen Panzer. Krokodile können bis zu 100 Jahre alt werden. 
Zum Jagen legen sie sich unter Wasser auf die Lauer und ziehen ihre Beute vom Land unter Wasser, damit sie ertrinkt. Krokodile sind Fleischfresser, sie fressen viele Tiere. 
Krokodile legen bis zu 50 Eier.

Das Nilpferd
Was fressen Nilpferde? Könnt ihr tauchen oder schwimmen? Wie lange können ihr eure Luft anhalten? 
Das Nilpferd: es lebt in Afrika, in Gebieten mit Seen und Flüsse. Es ist rundlich und hat kurze Arme und Beine. Nilpferde liegen viel im Wasser, um sich kühl zu halten. Unter Wasser können sie mehr als 5 Minuten die Luft anhalten. Sie sind Pflanzenfresser; am liebsten mögen sie Gras. Tagsüber schlafen sie oft. Nachts fressen sie.

Das Zebra 
Warum haben Zebras Streifen? Sehen alle Zebras gleich aus? Was fressen Zebras? 
Zebras gehören zur Familie der Pferde. Zebras haben eine kurze Stehmähne. Mit dem Schwanz vertreiben sie die Fliegen. Ihr Fell ist schwarz-weiß gestreift. 
Zebras werden von Löwen, Hyänen, und Leoparden gejagt. 
Zebras leben in Gruppen zusammen. Nachts schlafen sie eng nebeneinanderstehend, tagsüber sind sie aktiv. 
Zebras sind Pflanzenfresser, sie fressen Gras und auch Blätter. 
Zebrafohlen können schon nach wenigen Minuten laufen. 

Die Giraffe
Wie hoch ist eine Giraffe? Was ist bei der Giraffe lang? Wie groß ist ein Neugeborenes? (ma taille) 
Giraffen leben in Afrika. Sie haben ein kurzes braunes Fell mit dunklen Flecken. Giraffen sind die höchsten Tiere der Welt (bis 5m). Sie haben einen sehr langen Hals, der bis 2,50m lang werden kann. Sie haben sehr gute Augen und eine lange blau-graue Zunge. Giraffen werden nur selten von anderen Tieren angegriffen, da sie sich mit Hufschlägen gut verteidigen können. 
Giraffen sind tag- und nachtaktiv, sie schlafen nur wenig. 

Der Pandabär
Was fressen Pandas? Wo leben Pandas? 
[bookmark: _GoBack]Er lebt in China. Er trägt ein schwarzes und weißes Fell. Er frisst täglich bis zu 20kg Bambus. Tagsüber schläft er, in der Nacht ist er aktiv. Pandababys kommen winzig klein (130g) und nackt auf die Welt. Die Mutter trägt sie noch vorsichtig in ihrem Maul. Leider ist der Panda vom Aussterben bedroht. 
